
 

COMUNE DI MALESCO 
 

Provincia del Verbano-Cusio-Ossola 

 
         Copia 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.23 DEL 28/07/2023 

 
OGGETTO: 

Modifiche al Regolamento per l'installazione e l'utilizzo di impianti 
di videosorveglianza del territorio comunale.           

 
L’anno duemilaventitre addì ventotto del mese di luglio alle ore diciotto e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. BARBAZZA ENRICO - Presidente Sì 

2. BAGNASCO ALESSANDRO - Consigliere Sì 

3. BESANA CLAUDIO - Consigliere Sì 

4. BONZANI ALESSIO - Consigliere Giust. 

5. BOTTINELLI DOMENICO - Vice Sindaco Sì 

6. CANTONI IGNAZIO - Consigliere Giust. 

7. CAVALLI GIUSEPPE - Consigliere Sì 

8. MAZZETTI MARGHERITA - Consigliere Sì 

9. MINOGGI DANIELE - Consigliere Sì 

10. PIRINOLI DEBORA - Consigliere Giust. 

11. PRELLI DANIELE - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 3 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor Di Nuzzo Dott.ssa Giulia il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor Barbazza Enrico nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 

 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che sul territorio del Comune di Malesco è stato installato un impianto di 

videosorveglianza, utilizzato per i fini istituzionali dell’Ente Comune, le cui apparecchiature 

tecniche di controllo e registrazione sono gestite dal Servizio di Polizia Locale. 

Richiamati: 

- il Decreto Legislativo n. 196 del 30.06.2003, “Codice in materia di protezione dei 

dati personali”; 

- il Regolamento Europeo U.E. n. 2016/679, “Regolamento del Parl amento Europeo 

relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, 

nonché alla libera circolazione di tali dati” e che abroga la direttiva 95/46/CE (Regolamento 

generale sulla protezione dei dati); 

- il Decreto Legislativo n. 101 del 10.08.2018 recante “Disposizioni per 

l’adeguamento nella normativa nazionale alle disposizioni del Regolamento Europeo (UE) 

2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 206, relativo alla protezione 

delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera 

circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE”. 

Dato atto che con precedente deliberazione di Consiglio Comunale n. 13 del 13 agosto 2010 è 

stato approvato il Regolamento per l’installazione e l’utilizzo di impianti di videosorveglianza 

del territorio comunale. 

Viste le Determinazioni del Servizio Polizia Locale n. 309 del 13.12.2019 e n. 84 del 

08.05.2020, avente come oggetto: Affidamento intervento per miglioramento ed ampliamento 

impianto videosorveglianza comunale. 

 

Visto che l’allegato 3 “Elenco delle telecamere e delle zone videosorvegliate” al Regolamento 

suddetto che testualmente recita: 

“Il sistema si compone di una rete di comunicazioni dati, via etere, tramite tecnologia 

“wireless” e di telecamere via cavo connesse alla sala di controllo posta presso gli uffici del 

Servizio Polizia Locale.  Il sistema è a circuito chiuso e il relativo elaboratore non 

è interconnesso con altri sistemi, archivi o banche dati, né accessibile da altre periferiche”; 

Ritenuto nel rispetto delle norme del Regolamenti UE 2016/69 al fine di informare gli 

interessati che stanno per accedere in una zona videosorvegliata, sostituire l’allegato 3 al 

Regolamento di che trattasi con l’elenco dettagliato del posizionamento delle telecamere sul 

territorio comunale e di modificare il comma 2 dell’art. 6 che indica il numero delle 

telecamere posizionate. 

Ritenuto di dover procedere all’abrogazione del comma 3 dell’art. 6 che testualmente recita: 

“Ogni successiva variazione del numero e/o posizionamento di telecamere, dovrà essere 

effettuato previa apposita Deliberazione di Giunta Comunale.”  

Richiamato il Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, in particolare l'art. 42 in ordine 

all'attribuzione delle competenze al Consiglio Comunale in materia regolamentare. 

Con voti favorevoli n.   8  su n.  8    presenti e votanti espressi per alzata di mano 

 



DELIBERA 

1. Che la premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

2. Di modificare il comma 2 dell’art. 6 che indica il numero delle telecamere posizionate 

con la dicitura: “Le telecamere sono n. 8 in postazione fissa e n. 1 mobile e sono posizionate 

secondo quanto specificato nell’allegato 3 del presente Regolamento; 

3. Di abrogare il comma 3 dell’art. 6 che testualmente recita: “Ogni successiva 

variazione del numero e/o posizionamento di telecamere, dovrà essere effettuato previa 

apposita Deliberazione di Giunta Comunale.”   

4. Di sostituire l’allegato 3 al “Regolamento per l’installazione e l’utilizzo di impianti di 

videosorveglianza del territorio comunale”, approvato con deliberazione consiliare n. 13 del 

13 agosto 2010, con il seguente elenco dettagliato del posizionamento delle telecamere sul 

territorio comunale del territorio comunale: 

Posizione -Tipo –Descrizione  

Comune di Malesco -  Piazza Sostine: 

a) n. 1 Telecamera brandeggiabile 360° via cavo con visione su: Piazza Sostine – Via Dei 

Monti – Via Conte Mellerio – Via Minazzoli. 

b) n. 1 Telecamera fissa via cavo per visione targhe di veicoli transitanti su Via Conte 

Mellerio. 

c) n. 2 telecamere fisse via cavo con visione su: Piazza Sostine – Via Dei Monti – Via 

Conte Mellerio. 

Comune di Malesco -  Piazza della Chiesa: 

n. 2 telecamere fisse wireless con visione su: Piazza della Chiesa e parte di Via Guglielmo 

Marconi. 

Comune di Malesco – Piazzale parcheggio Cimitero: 

n. 2 telecamere fisse wireless con visione su: Piazzale parcheggio del Cimitero. 

Comune di Malesco - Telecamera mobile  

n. 1 telecamera mobile brandeggiabile 360° wireless da posizionarsi esclusivamente in luoghi 

e con modalità di funzionamento individuati dalla Giunta Comunale o dal Sindaco per i 

seguenti motivi : 

 a) rilevare e monitorare tutte le situazioni di potenziale pericolo attinenti le problematiche per 

la sicurezza di Protezione Civile. 

b) a prevenire e reprimere gli atti delittuosi, le attività illecite e gli episodi di microcriminalità 

commessi sul territorio comunale e quindi ad assicurare maggiore sicurezza ai cittadini; 

c) a tutelare gli immobili di proprietà o in gestione dell’Amministrazione Comunale e a 

prevenire eventuali atti di vandalismo o danneggiamento del patrimonio pubblico; 



d) rilevare situazioni di pericolo per la sicurezza pubblica, consentendo l’intervento degli 

operatori; 

e) al controllo di determinate aree, tutelando in tal modo coloro che più necessitano di 

attenzione: bambini, giovani e anziani, garantendo un elevato grado di sicurezza nelle zone 

monitorate. 

f) al controllo di determinate aree soggette a rischio di degrado e sporcizia (aree stoccaggio 

rifiuti, depositi rifiuti abusivi, etc.). 

 

5. Di disporre la pubblicazione del Regolamento per l’installazione e l’utilizzo di 

impianti di videosorveglianza del territorio comunale, nella apposita sezione del sito web 

istituzionale Amministrazione Trasparente. 

6. Di dichiarare la presente deliberazione con votazione separata resa all’unanimità dei 

voti immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000. 

Parere di regolarità tecnica 

Visto: con parere favorevole 

Data:   28/07/2023                                            

                                        Il Segretario Comunale  

       F.to Dott.ssa Di Nuzzo Giulia 

 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
F.to : Barbazza Enrico 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Di Nuzzo Dott.ssa Giulia 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 25-ago-2023 al 09-set-2023  come prescritto dall’art.124, 1° 
comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
 Il Funzionario Incaricato 

F.toBalassi Monica 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, ___25/07/2023______________________ Il Funzionario Incaricato 

Balassi Monica 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 28-lug-2023 
 
 

X   Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 
 
❑ Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267) 
 

Malesco, lì 28/07/2023 Il Segretario Comunale 
F.to:Di Nuzzo Dott.ssa Giulia 

 

 


